

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОННОГО  
КОМИТЕТА  
ПАРТИИ  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ПРОФЕССИОНАЛИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 33 (7144)

15

МАРТА

Цена 3 коп.

● 18 марта — повторное голосование за кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов



А. Е. Панин — токарь, бригадир арматурного цеха УЛПК, один из трех кандидатов, баллотирующихся в районный Совет № 2 округа № 35. По результатам голосования четвертого марта вместе с Николаем Николаевичем Вертуновым (см. фото на стр. 4) вышел на повторное голосование. 1945 года рождения, русский, образование средне-техническое. Александр Ефимович член КПСС с

1937 года, имеет свою точку зрения по жизненно важным вопросам и способен ее отстоять.

«А я уверен, что выборы для меня завершатся положительно», говорит он. Итак прошел с преимуществом в 40 голосах. Если на повторное голосование придут все избиратели, от которых я выдвинут, успех обеспечен».

Фото В. РАТУБЕВА.

## НОВЫЙ ВЫБОР

Почти полгода в сердцах жителей Кежемского района теплилась надежда на благоприятный для нас исход по выборам в народные депутаты РСФСР по Ангарскому избирательному округу № 200. Мечтали иметь своего депутата в парламенте России, который бы помог разрешить тугой узел проблем, Кежемского района. Такой случай представлялся, и многие кежемцы реально видели победителем именно своего представителя по избирательному округу № 200, но...

По результатам голосования победителями первого тура стали: представитель Мотыгинского района Г. И. АХМЕДЗЯНОВ и Богучанского — А. Б. РЕННЕР.

Для ряда же избирателей такой результат не был неожиданностью, поскольку избиратели Ангарского округа поставлены в неравное положение, так как доминирует по количеству избирателей Богучанский район, что в большей мере гарантирует победу представителю этого района. А тот факт, что в Кежемском районе не оказалось единого лидера в депутаты РСФСР способствовало этому. И такой прогноз, что выйдут в следующий тур голосова-

ния единственный депутат от Мотыгинского района Ахмедзянов и фаворит от Богучанского — Реннер, было предсказано нетрудно.

Предвидели это и в Кежемском районе. Так, комиссия по выявлению общественного мнения в стадии выдвижения кандидатов в депутаты провела беседу с шестнадцатью кандидатами, чтобы выявить наиболее перспективного депутата в РСФСР. Такую задачуставил и клуб избирателей, стараясь на общих собраниях жителей города

Кодинска и района определить лидера, который мог бы достойно представлять интересы Приангарья в парламенте России, при этом стараясь хотя бы на период выборов обединить интересы ведомства: строителей Богучанской ГЭС, учреждения К-100 и коренных жителей. Требовалась единственный кандидат от Кежемского района, который бы не слыхал, а на деле на уровне Верховного Совета России смог бы решать вопросы по строительству Богучанской ГЭС и защите Ангары, в целом по развитию Приангарья, и за которого единогласно проголосовали бы избиратели района.

К сожалению, такого лидера не оказалось.

Клуб избирателей поддержал кандидата в депутаты РСФСР Г. Д. Радаева, полагая, что именно ему под силу объединить интересы избирателей Кежемского района, а также коренного населения, бывшему в прошлом первым руководителем района, в настоящий момент представителем партии, от работников которой во многом зависит чистота Ангары.

Однако, негативное отно-

шение жителей района, по некоторым вопросам, к учреждению К-100 породило недоверие к нему, как к его работнику, из-за чего он недобросовестно отдал значительную часть голосов.

Трудно было рассчитывать на победу Н. Н. Верещагину, заручившемуся поддержкой жителей лишь верхней части района. Его однобокая программа, одиозные лозунги по ликвидации Богучанской ГЭС оттолкнули от него избирателей из числа гидростроителей.

Таким образом, кандидаты Кежемского района Г. Д. Радаев и Н. Н. Верещагин, поделили между собой значительную часть голосов, позволив тем самым сплоченному избирателям вновь выбрать другим кандидатом в депутаты Ахмедзянова и Реннера, лишив народных избирателей жителей Кежемского района.

Кто же из них победит при повторном голосовании 18 марта? За кого теперь отдадут голоса Кежемские избиратели? Понадобятся ли повторные выборы?

Фактически А. Б. Реннера мало кто знает в нашем районе. Встреч с избирателями он не проводил, по населенным пунктам не ездил, кроме Кодинска, куда он явился с опозданием. То, что Реннер не встречался с жителями Кежемского района, свидетельствует о том, что ему не только не нужны были голоса избирателей нашего района, но и то, что его мало интересуют вообще жители и проблемы Кежемского района, которые ему чужды и решать их, наверняка, не собирается.

В программе его ничего нового нет — типичная программа любого аппарата. До тех пор вызывает сомнение, что он сумеет выдвижения его кандидатом в депутаты. Центральная избирательная комиссия по существу данного вопроса, поднятого в газете «Красноярские профсоюзы», до настоящего времени ответа не дала.

Более предпочтительной выглядит программа Ахмедзянова: восстановление социальной справедливости, борьба за интересы каждого человека, верховенство закона и т. д.

А то обстоятельство, что Г. И. Ахмедзянов не стал держаться за номенклатурную должность первого секретаря Мотыгинского РК КПСС, а вернулся к самому любому делу, говорит о многом. Не каждый даже закоренелый аппаратчик решится бы на такой шаг.

Клуб избирателей города Кодинска, сделав свой выбор, призывают отдать голоса за кандидата в народные депутаты по Ангарскому округу № 200 АХМЕДЗЯНОВА Талима Ибрагимовича.

В. НЕМЫШЛЕВ,  
по поручению членов совета клуба избирателей.

## Программа

КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ  
ДЕПУТАТЫ РСФСР ПО ОКРУГУ № 200  
Г. И. АХМЕДЗЯНОВА

### ЗАЩИТА СЕВЕРА И СЕВЕРЯН

Изъяненный колониальным политиков министерств и ведомств российский Север от Архангельска до Анадыря задыхается под тяжестью социально-бытовых проблем. Ни кто не спасет северян; кроме их самих! И я, как человек, четырех веков живущий на Севере, в случае избрания моих депутатов Верховного Совета РСФСР, реализую право земельной инициативы — вынести на обсуждение парламента Закон защиты Севера и северян. Только закон может удержать сползание нашего огромного региона в крах пропасти.

### ЗАЩИТА ПРЕСТАРЕЛЬХ И ОДИНОКИХ

Жалкие гроши «госбюджета» довели и миллионы наших престарелых и одиноких сограждан до ужасающей нищеты и бесправия. Общество судят по тому, как относятся к старости!

Верховный Совет России должен немедленно пересмотреть систему социального обеспечения престарелых и одиноких: всю структуру распределения средств, домов-пенсионеров и т. д. Депутат, равнодушный к нашей старости, — не депутат. Парламент, безразличный к несчастью сограждан, — не парламент.

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Государственная экологическая катастрофа, алкоголизм и наркомания, моральная деградация многих словес, общество уничтожают здоровье нашего народа, а бесплатная медицина уже еле-еле поддерживает существование, вместо того, чтобы лечить людей как положено.

Коренная ломка нынешней системы здравоохранения — единственный путь спасения российского народа от духовного и физического краха. Такую ломку могут осуществить только депутаты Верховного Совета РСФСР — не помогут здесь постановления ЦК или указания Ставки.

### ЗАЩИТА МАТЕРИНСТВА, ДЕТСТВА И МОЛОДЁЖИ

Будущее республики под угрозой. У нас растут дети, днем — наркоманы, моралью — алкоголики, подавлены ядами, воздухом, водой, продуктами. У нас растут дети, отравлены ядами в «светлом» мире грядущего человечества, созданного против нас!

Народный депутат России, — пособь проблемам материнства, детства, молодёжи, обезопась себя и своих детей, — а не на смерть бороться за будущее, за наше национальное будущее, обрачивайся против нас!

И последнее. Если мне окажут доверие избиратели и если в Верховном Совете мне предстоит столкнуться с пассивным отношением к северянам, я приложу все силы к созданию региональной группы депутатов Севера.

## Телеграмма в номер

К ЖИТЕЛЯМ СЕЛ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 180 ПО ВЫБОРАМ В КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

С ЧУВСТВОМ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ ВЫРАЖАЮ ВСЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО 4 МАРТА ГОЛОСОВАЛИ ЗА МЕНЯ!

18 МАРТА — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРОЫ.  
ПРИзываю всех принять участие в ГОЛОСОВАНИИ.

Кандидат в депутаты краевого Совета В. В. УМРИХИН.

## **ИТОГИ ВЫБОРОВ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ**



# ПОДГОТОВКА К ОСВОБОЖДЕНИЮ — ПРОЦЕСС КОМПЛЕКСНЫЙ

Одним из факторов преступности в воровских зонах, необходимых для решения вопросов труда и бытования, является отсутствие прописки и трудоустройства лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

Далеко не единицы факты, когда, выйдя на свободу, человек неделями, а то и месяцами мыкается в поисках жилья, работы. Такое положение никак нельзя признать нормальным ни с юридической, ни с чисто человеческой точки зрения. Для своей работы имеют отношение к той или иной изучаемой проблеме. Лучшим пропагандистом правовых знаний по праву считаются заместители начальника подразделения, В. И. Закарплюк. В обязательном порядке с освобожденными проводят беседы начальников отрядов, уточняют план осужденных на будущее, выясняют взаимоотношения с родителями и близкими родственниками, подсказывают правила принятия каждого решения.

«Сотрудники политаппарата, — говорит Виктор Петрович, — делают многое, чтобы помочь человеку, оставившемуся в жизни, обрести себя, почувствовать полноправным членом общества. Конечно, на практике отдельные элементы иногда и не срабатывают. Но в принципе наша политаппаратная воспитательная работа дает положительные результаты».

С первых дней пребывания в колонии-поселении осужденные разрешается, что каждый обитатель наказания может рассчитывать на применение к нему актов гуманизма. Наиболее распространены являются условно-досрочное освобождение и включение в трудовой стаж осужденного поселенцу времени отбывания им наказания. Прежде всего это дает осужденному возможность закрепить веру в свое хорошее будущее, жить с уверенностью в завтрашнем дне.

За 1989 год в К-100/5 освобождено условно-досрочно пять человек, семеро — помилованы. Таким образом время пребывания в колонии-поселении в общей трудовой стаж.

Каждый осужденный, отбывающий наказание, имеет возможность получить рабочую профессию, если он ее не имел.

В Таяжинском подразделении за 1989 год обучено новым специальностям 82 осужденных. Из них получили удостоверения вальщиков — 24, операторов челюстных погрузчиков — 10, трактористов — 22, слесарей — 11, раскрасчиков — семья, крановщиков — два, дизельистов — два, других профессий — четырех человека.

Особое внимание уделяется осужденным, которым до отбытия срока наказания остается три-четыре месяца. Политически проводится большая работа по трудовому и бытовому устройству этих лиц после освобождения. За 1989 год направлен 251 запрос в различные регионы страны по вопросу трудоустройства освобождающихся. Все нуждающиеся были обеспечены работой.

Во всех колониях К-100/5 работают школы по подготовке осужденных к освобождению, создающие максимальные условия для

получения минимума правовых знаний, необходимых для решения вопросов трудового и бытового устройства лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

К проведению занятий в школе привлекаются наиболее подготовленные сотрудники частей и служб учреждения, которые по работе своей работы имеют отношение к той или иной изучаемой проблеме. Лучшим пропагандистом правовых знаний по праву считаются заместители начальника подразделения, В. И. Закарплюк. В обязательном порядке с освобожденными проводят беседы начальников отрядов, уточняют план осужденных на будущее, выясняют взаимоотношения с родителями и близкими родственниками, подсказывают правила принятия каждого решения.

К воспитательной работе привлекаются члены советов воспитателей, работники милиции, прокуратуры. Хороший контакт наложен между политаппаратом и членами наблюдательной комиссии при Таяжинском сельском Совете. Последние проводили встречи с осужденными, проверяли законность содержания их в штрафном изоляторе, совместно с администрацией рассматривали вопросы представления осужденных условно-досрочному освобождению, зачисления в колонии-поселения на общем трудовом стаже, возвращения на прежний вид режима.

Вместе с тем, не всегда охотно общественность поселка занимается воспитательной работой в колонии. Решением исполнкома райсовета от 24 апреля 1989 года за К-100/5 закреплены шефы — Кежемский химлесхоз. Совместно с администрацией учреждения был составлен план по вопросам исправления и перевоспитания осужденных и установлены ответственные за проводимые мероприятия, но на этом дело и закончилось. Никто из руководства химлесхоза (директор А. М. Махлаев, секретарь партийной организации Л. А. Воробьев) так и не появился в штабе подразделения. Вот и думает Виктор Петрович, как же заманить к себе «кузаковых шефов», кто наладит совместную работу?

Успешная работа администрации колоний-поселений по исправлению и перевоспитанию осужденных, возвращению их к нормальной жизни во многом будет зависеть от помощи общественности. Только совместными усилиями мы сможем добиться положительных результатов.

**Ю. НОВОХОДЦЕВ,**  
инструктор политаппаратной учреждения К-100.



кандидат в депутаты районного Совета по округу № 35 Николай Николаевич Вертунов (на снимке второй справа) среди членов команды, победившей в лыжных соревнованиях на призы нашей газеты.

Николай Николаевич Вертунов — прораб СМУ-5.

1953 года рождения, русский, член КПСС с 1981 года. Образование средне-техническое, учится на втором курсе Братского индустриального института. Уроженец Красноярского края, женат, имеет трех детей.

## ◆ ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

### Целебные источники ждут людей

Много идет разговоров о Дешембинском озере и его целебных свойствах. Но оно не одно такое в нашем крае, которое может исцелить человека. Правда, мало людей об этом знают.

В 1966 году в 12 километрах к северу от пос. Кода началось строительство поселка «Огонь» для геологов по изысканию железа. Поселок находился на горе. Для добывания воды из подножия горы, на ручье, была пробурена скважина.

Оказалось, что при вариации молочных супов можно сберегаться, а по истечении трех недель рабочие начали болеть, растрескавшись от жажды.

После этого были взяты анализы данной воды и опубликованы в геологическом управлении гор. Красноярска.

Вскоре пришел ответ. В нем говорилось, что в воде содержится много железа — вода является минеральной.

Такие минеральные воды находятся в двух местах мира: во Франции и в СССР под Тулой. Возле этих источников построены крупнейшие курорты.

В настороне время о результатов шире применять все три источника для лечения людей.

Необходимо серьезно подумать о быстрейшем вво-

дении здравницы на Дешембинском озере и о проектировании профиля горы и гор. Кодинске, т. к. лечение в профилактории обойдется в два-три раза дешевле, чем в Дешембинском озере.

Для этого я предлагаю всем организациям выделить и объединить средства на строительство профилактория в городском Совете народных депутатов претворить в жизнь.

**В. ЗУБОВ,**  
вальщик кооператива «Вега».

жно узнат в д. Заледево в геологической экспедиции (респ. Средне-Ангарской). Еще мне хотелось бы сказать о ручье напротив д. Рожново на правом берегу Ангары. Там есть два ручья впадающих в Ангару в двух метрах друг от друга. Из одного местных жителей берут воду для лечения ангин.

Желательно узнать состав и этой воды и после получения положительных результатов шире применять ее для лечения людей.

Необходимо серьезно подумать о быстрейшем вво-

## ◆ ПРИРОДА И МЫ

### Соблюдайте правила

Советское право надежно охраняет рыбные богатства от неразумной, неконтрольной эксплуатации.

При помощи законов в рыбохозяйственные отношения введены: комплекс жестких запретов, категорических запретов, ограничений, мер ответственности, которые неизбежны при защите рыбных ресурсов.

В период нереста рыб, с 20 апреля по 20 июня, правила рыболовства устанавливаются полный запрет на ловлю почти всех видов рыб: тайменя, ленка, хариуса, сороги, щуки, ельца, окуня, осетра, стерляди.

Запрещается всякая рыболовство, как промышленное, так и спортивно-любительское.

В течение годы запрещено ловля рыбы ниже плотины ГЭС на 500 метров, но, к сожалению, члены Кодинского общества охотников и рыболовов, рыбаки-любители нарушают ст. 7 и 22.

Правила рыболовства, утвержденные Красноярским краевым Советом народных депутатов 13 февраля 1987 года.

При проверке на вододроме 95 процентов нарушителей не имеют при себе документов, удостоверяющих личность.

**П. УСОЛЬЦЕВ,**  
государственный инспектор по рыболовству.

Являются примером для других жителей г. Кодинска: В. П. Верхосов, П. В. Романов, В. А. Семенов, Т. Е. Топков, В. В. Пешев и другие, которые, выходя или въезжая на водоток, имеют при себе документы (членский билет охотохозяйства, другие удостоверения).

Каждый рыболов должен помнить свои обязанности: соблюдать правила и установленный режим рыболовства на посещаемом водотоке; поддерживать надлежащее санитарное состояние на водотоках, не оставлять на льду и берегах мусор, прочие отходы, не допускать загрязнения и заражения водотоков; не нарушать на водотоках общественный порядок, оказывать содействие госинспекторам по рыболовству в изъятии нарушителей; не допускать порчи и повреждений указателей, объявлений, щитов и других знаков, установленных на водотоке и берегах.

Инспекция по рыболовству предупреждает всех рыбаков-любителей, членов обществ охотников и рыболовов, что если они на водотоке при себе не будут иметь документов, удостоверяющих личность, то в соответствии с правилами будут привлечены к строгой административной ответственности.

**ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!**

С «САНТЕХМОНТАЖ» работой на инженерно-технических должностях объявляется конкурс на замещение должности начальника строительства инженерных коммуникаций не менее пяти лет, возраст — до 40 лет. Заявления принимаются до 30 марта 1990 года в пос. Падун ОК треста, тел. 6-20-20; в пос. Кодинске, тел. 2-21-81.

Кандидат должен иметь высшее или среднее-техническое образование, опыт

## НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,  
Красноярского края.

## ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни,  
социально-экономический,  
писем.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Индекс 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 6200.  
Заказ № 0008.

Кежемская типография управлена издательством полиграфии и книжной торговли краевсполкома.